Grafico della funzione seno
Yy =Ssenx

Ricordiamo che se C &€ una qualunque circonferenza, il
lunghezza di C

diametro di C
circonferenza considerata: € un numero «fisso» detto

rapporto non cambia al variare della

Diametro di una circonferenza di raggior: 2r
Lunghezza di una circonferenza di raggio r: 2mr

o
Se0<x<2m

e se I'arco AP
ha lunghezza x,

=
sen x
senx |\* é 'ordinata di P,
= — HIA cioe
0A=1

PH=senx

Se2m < x <4 m, poniamo senx =
Se4m < x <61, poniamo senx =

sen (x — 2m)
sen (x — 2m)

Se —2m < x <0, poniamo sen x = sen (x + 2m)

Si riesce, in questo modo, a definire sen x per ogni numero reale x

r
rsenx

In un triangofo rettango[o un cateto é

uguale
al Jorodbtto dé[fi}aotenusa per il seno cﬁzlf?angoﬂ) opposto

Useremo la formula: sen(x+y)=senxcosy+cosxseny valida per ogni x,y




Grafico della funzione coseno
Y = COS X

Ricordiamo che se C e una qualunque circonferenza, il
lunghezza di C

diametro di C
circonferenza considerata: € un numero «fisso» detto

rapporto non cambia al variare della

Diametro di una circonferenza di raggio r: 2r
Lunghezza di una circonferenza di raggio r: 2mr

Se0<x<2m
e se I'arco AP
ha lunghezza x,

cos x
e l'ascissa di P,
cioe

OH=cos x

Cosi come per la funzione seno, si definisce cos x per
ogni numero reale x. Si dice che la funzione e stata
«estesa per periodicita su tutto R»

Quindi

2 r
S+ cos k= 4 \/xe IR) rsenx

r CoS X

In un triangofo rettangolb un cateto ¢ uguale
al procfotto dellipotenusa per il seno cfe}‘z@ango(o opposto
..ed ¢ ugua(e aérmforto aﬁaff’ljaotenusa per il coseno
c[e[[’angofo acuto adiacente

Useremo la formula: cos(x+y)=cosxcosy-senxseny valida per ogni x,y
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Seno e coseno di angoli particolari




Grafico della funzione tangente
y=tgx

Ricordiamo che

tgx =

sen x

Cos x

r
rsenx

r COS X

In un triango[o rettangofo un cateto é uﬁua[e
allaltro cateto per la tangente a[eﬂ"ango 0 opposto

quindi tg x e rappresentato dalla lunghezza di TA
(nel caso x compreso tra 0 e 7/2)



Alberto Fiorenza
(nel caso 

Alberto Fiorenza
x 

Alberto Fiorenza
 compreso tra 0 e  

Alberto Fiorenza
𝜋/2�

Alberto Fiorenza
)


Grafico della funzione arcoseno
Yy = arcsen x

Poiché il seno di un qualunque numero reale e l'ordinata di
un punto appartenente alla circonferenza di centro I'origine e
raggio 1, qualunque valore della funzione seno € compreso
tra—1lel.

Dato x tra —1 e 1, esiste un solo numero reale compreso
tra —m/2 e /2 il cui seno é x. Tale numero viene detto
«arcoseno di x» e si denota con il simbolo arcsen x




Grafico della funzione arcocoseno
Yy = arccos x

Poiché il coseno di un qualunque numero reale € |'ascissa di
un punto appartenente alla circonferenza di centro l'origine e
raggio 1, qualunque valore della funzione coseno € compreso
tra—lel.

Dato x tra —1 e 1, esiste un solo numero reale compreso
tra 0 e il cui coseno e x. Tale numero viene detto
«arcocoseno di x» e si denota con il simbolo arccos x




Grafico della funzione arcotangente
y = arctg x

Dato un qualunque numero reale x, esiste un solo numero

reale strettamente compreso tra —m/2 e /2 la cui tangente & x.

Tale numero viene detto «arcotangente di x» e si denota con il
simbolo arctg x
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